



ПОЛОЖЕНИЕ ДИ-ПИ

Три года тому назад, в западных зонах Германии и Австрии, после неразберихи и сумятицы первых послевоенных недель, люди, решившие не возвращаться на родину, создали, получившие ныне мировую известность, лагеря Ди-Пи.

Об этом периоде, периоде создания лагерей, периоде борьбы за право на свободу, за право на жизнь — можно написать целые томы. Героическое сопротивление, — сопротивление почти беззащитных людей, усилию современного тоталитарного государства, — ждет своего историка.

Как бы то ни было, через трагедии и испытания, Ди-Пи добились положения, когда их право свободно распоряжаться собственной судьбой признано демократическими странами, когда они поставлены под защиту специально для них созданной международной организации. На первый план выдвинулись вопросы устройства Ди-Пи, их переселения в места более благоприятные экономически и морально, чем разоренные войной и раздираемые противоречиями наступившего «мира», Германия и Австрия. Что же сделано в этом отношении?

Следует констатировать, что сделано еще не много. Правда, необходимо сразу оговориться, что по настоящему вопросу переселения начали заниматься лишь год тому назад, после создания РС IRO. До этого Ди-Пи опекала UNRRA, которая гораздо больше интересовалась вопросами репатриации, чем расселения.

Итак, переселением занимаются уже в течение года. Каковы же результаты этого года? Из Германии переселено всего 150 тысяч человек. Ожидают переселения еще 600 тысяч человек. (Цифры приводятся округленно). Для Австрии соотношение между переселенными и ожидающими переселения — несколько более благоприятно. Даже, если учесть, что первый год был, так сказать, «пусковым годом» и рассчитывать на увеличение темпов переселения и то вряд ли можно предполагать, что вся операция окончится ранее 1950 года.

Конечно, большим шагом вперед, является принятие Конгрессом США за-

кона о допущении 205.000 Ди-Пи, — закона, подписанного уже президентом Трумэнном и вступившего в силу. Хотя только в Германии Ди-Пи втрое больше, чем принимает США, тем не менее это достойный пример, которому, надо надеяться, последуют и другие страны, до сих пор нерешавшиеся стать на путь широкой иммиграции. Остается только пожалеть, что этот шаг не был сделан год тому назад.

Но, повторяем, даже при благоприятном развитии событий акция расселения, по всей вероятности, потребует двух лет, т. е. закончится к осени 1950 года. Аналогичные сроки указаны, между прочим и одним из видных деятелей IRO.

Какие же выводы из этого должны сделать для себя сами Ди-Пи?

Прежде всего, всемерно содействовать ускорению акции переселения. Тут требуется четкая работа Национальных Комитетов, их тесный контакт с зональными и местными Квартирами IRO, своевременное составление и передача в их распоряжение всех необходимых сведений. На обязанности многочисленных обществ помощи Ди-Пи, созданных в различных странах, а прежде всего в США, лежит беспрепятственное будирование общественного мнения, способствующее оказанию всемерного содействия переселению. Долг прессы всесторонне освещать этот вопрос и держать в курсе дел всю массу Ди-Пи.

Но это только половина дела. Остается нерешенной еще одна проблема, от которой нельзя отмахиваться. А как жить эти два года, пока будет длиться акция переселения? Денежная реформа, проведенная сейчас в Германии особенно обострила этот вопрос.

В самом деле, в лагере человек получает бесплатно кров, пищу, медицинскую помощь, т. е. удовлетворяется минимум его необходимых нужд. Но ведь потребность хотя бы в минимальных денежных суммах неизбежно появится, а надолго-ли хватит 40 марок? Ведь речь идет не об одном-двух месяцах, а об одном-двух годах! И, если полагать, что денежная реформа приведет к оздоровлению немецкой экономики, что в магазинах можно будет приобрести любые товары, что станут доступны без карточек продукты, что, частично мы уже и наблюдаем — то можно ли допустить, что здоровый, работоспособный человек сможет удовлетвориться положением иждивенца, получающего пособие нату-

Сегодня в номере:

- Е. РОМАНОВ**
Положение Ди-Пи (стр. 1)
- Г. А.**
Германский НЭП (стр. 2)
- Н. ГРАДОВОЕ**
Люди в Кремле (стр. 2)
- В. ВАСИЛЬЕВ**
Письмо Масарика Сталину (стр. 3)
- Г. НИКИТИН**
Кандидат в «псы» (стр. 5)
- В. ГОРИЧ**
Схема внешней политики США (стр. 5)
- С. КОЛЫВАНСКИЙ**
О политике и философии (стр. 6)
- В. МЕРЦАЛОВ**
Осуществленные мечты (стр. 8)
- Закон о Ди-Пи подписан (стр. 10)**
- Г. АНДРЕЕВ**
По ухабам (стр. 11)
- Н. ЮЖАНИН**
Гибель планеты (стр. 13)
- Свободная трибуна (стр. 14)**

рой и не имеющего ни гроша в кармане? Мы полагаем, что такое положение не может удовлетворить Ди-Пи.

В статье «Помогать самим себе» («Посев» № 22/105) мы писали: И, наконец, не следует упустить возможности тем, кто ею располагает, „включиться в немецкую экономику“. Работа в немецких учреждениях и промышленности не лишает прав Ди-Пи, прав на эмиграцию, а в то же время дает возможность твердо стоять на ноги, ощутить полноту нормальной трудовой жизни, полноту, некоторыми в лагерях утраченную. Особенно следует над этим задуматься в предвидении денежной реформы и предполагаемого улучшения и оздоровления немецкой экономики. Пребывание в лагерях (а ведь вопрос расселения — это вопрос, по крайней мере, годичного срока) при возможном изменении к лучшему окружающих условий жизни, может стать особенно беспросветным».

Сегодня, после денежной реформы, нам к этому нечего прибавить.

К сожалению, вопрос «включения в немецкую экономику» сегодня, кажется будет решаться не так просто и легко, как, скажем, несколько месяцев тому назад. Немецкие биржи труда отмечают усиленное предложение рабочей силы. Но тут на сцену должна выступить наша организованность. Правильно

(Окончание на стр. 15)

ЭТОТ НОМЕР ВЫХОДИТ НА 16 СТР.
В НОМЕРЕ ОТДЕЛ —
ЛИТЕРАТУРЫ
НАУКИ
И ИСКУССТВА